

聚焦整治涉黑涉恶三类突出问题



2019年是扫黑除恶专项斗争的攻坚之年，南海区持续深入推进扫黑除恶专项斗争，聚焦与民生工程、重点工程密切相关的涉黑涉恶三类突出问题，坚持打建结合、标本兼治，力求专项斗争取得新突破、新成效，最大限度地铲除黑恶问题滋生土壤。

为确保各项重点工程、民生工程有序推进，南海区将围绕涉黑涉恶三类突出问题，进一步在宣传发动、线索摸排、依法严惩、打伞破网、综合治理、加强基层组织建设、完善机制、行业监管等方面，持续发力，重点整治，坚持扫黑、除恶、治乱、打伞并举，推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。



谭某洪犯罪团伙煽动闹事 阻碍合法工程项目建设被查处

2017年4月起，某开发商依法对靠近穗盐路某路段附近地块进行开发施工。2018年初，佛山市南海区大沥镇某社区部分村民受到谭某洪、谭某滔等人煽动，有组织地去阻挠该项目的施工。

随着闹事次数增多，村民对对骂威胁工人要求停工，发展到多人聚集拉横幅、堵塞路口、破坏工地围墙等，多次导致工地停工，引发附近交通大堵塞，造成了十分恶劣的社会影响。南海公安机关在接到工地报警后迅速前往处置，进行释法教育，劝导村民通过合法途径处理问题。

经查，佛山市公安局南海分局发现相关村民聚集闹事的背后，指向了一个以谭某洪、谭某滔为首的犯罪团伙，该团伙以维护集体利益为名，对通过合法手续出让的土地提出异议，意欲通过阻挠施工要回该地块，以期获得更高额的征地补偿，甚至捏造开发商施工堵塞消防通道等理由，故意煽动不明真相的村民，多次到施工工地闹事，破坏生产经营。

此外，谭某洪等人还涉嫌出资、牵头并组织村民阻拦其他村内项目施工等违法犯罪活动，严重影响村务运作和社会稳定。

长时间深入侦查并掌握该团伙相关犯罪证据后，2018年4月25日，佛山市公安局南海分局组织警力开展收网行动，共抓获涉嫌破坏生产经营罪嫌疑人16人，查获用于破坏工地的工具一批，其中5人被批准逮捕。该犯罪团伙被打掉后，涉案地块项目建设进度大大加快。

“南海侠” 扫黑除恶治乱



强力扫黑 铁腕惩恶 重拳治乱

问题

重点攻坚涉黑涉恶三类突出问题

重点打击垄断农村资源的黑恶势力问题

重点打击在征地、租地过程中煽动闹事的黑恶势力问题

重点打击在工程项目建设过程中煽动闹事或强揽工程的黑恶势力问题

危害

认清涉黑涉恶三类突出问题的危害性

1

在农村集体资产交易管理、征地、租地、工程项目建设等行业领域内形成非法控制或者重大影响，牟取非法利益，煽动闹事，影响民生工程、重点工程建设，破坏经济秩序和社会稳定。

2

影响乡村振兴、“三块地”改革、村级工业园改造等中心工作推进，制约经济社会发展。

3

严重危害相关群众人身安全，人民群众对其深恶痛绝。

文/珠江时报记者 杨慧 通讯员 朗乾坤

举报最高奖励 13 万元

扫黑除恶专项斗争是一场人民战争，必须依靠人民群众的积极参与。如果广大群众在工作中和生活中遇到或发现上述涉黑涉恶三类突出问题线索，请及时向相关职能部门举报。

如群众举报时，请尽量提供详细的涉黑涉恶涉乱违法犯罪主要事实情况、犯罪嫌疑人基本情况等信息。涉及实名举报的，南海区相关职能部门将严格保守秘密，绝不会泄露举报人相关信息，免除举报人的后顾之忧。

根据南海区扫黑除恶办、区公安分局联合印发的《佛山市南海区扫黑除恶专项斗争涉黑涉恶线索举报奖励办法》及其补充规定（试行），群众举报涉黑涉恶涉乱线索，相关被举报方被处以党纪政纪处分、行政处罚或进行整治整改，经审核后，举报人可获得奖励500元至2000元；构成涉黑涉恶犯罪的，最高可奖励13万元。



南海区举报电话

- 区扫黑除恶办: 86399545 (工作时间)
- 区公安分局: 13500260110 (24小时)
- 区纪委监委 (监察委): 12388 (工作时间)
- 区农业农村局: 86229630 (工作时间)
- 区自然资源分局: 86369912 (工作时间)
- 区住建水利局: 86229235 (工作时间)
- 区征拆办: 86369871 (工作时间)

南海首个名医工作室挂牌成立

今年全区将打造 41 个名医工作室，多种形式服务街坊

近日，南海区首席名医魏成功工作室在广东省中西医结合医院挂牌成立，这是南海区首个挂牌成立的名医工作室。按照南海“名医工程”计划，今年全区将建成 41 个名医工作室，促进医卫人才专业水平和服务质量的双提升。未来，区名医还将通过公益服务、义诊、会诊等多种形式，将贴心的医疗服务送到市民身边。



南海区首席名医魏成功工作室挂牌成立。(通讯员供图)

全区共有多少“名医”？

答 共评选出 446 名南海区名医，包括医生、护士、药师、医技。

2017年9月，南海区启动“名医工程”，每三年评聘一次区级名医，全面打造一支医德高尚、技术精湛的医疗人才队伍，带动全区医疗卫生水平整体提升。

南海区名医有名医生、名护士、名药师、名医技四个类别，设置了首席、名中（西）医、带头人和骨干层次等层次。根据计划，到2023年，南海将建成80个名医工作室，建设一支具有30名首席医学人才、50名名中（西）医、140名医学带头人、540名医学骨干的南海区名医队伍，为人民群众提供全方位全周期健康服务。

2018年，南海区共评选出南海区名医446名，其中10名首席医学人才、4名名中医、24名名西医、54名医学带头人，骨干医学人才354名；此外，还结合柔性人才引进特点单列设置评选特聘名医共16名，其中首席名医6名、名西医1名、医学带头人9名。

什么是“名医工作室”？

答 名医工作室是名医工程的重要内容，发挥区内传承及向下帮扶的作用。

名医工作室于上半年全面启动，它是南海区“名医工程”的一个重要内容。本区培养成长的名医将作为本地专业权威，发挥区内传承及向下帮扶的作用。

目前，首个南海区名医工作室已在广东省中西医结合医院揭牌，由首席名医、主任中医师魏成功担任工作室主持人，其余40个工作室也将

在近期先后建成。

以南海区首席名医魏成功工作室为例，其主要负责中医药学术传承，通过团队协作的方式，传承和推广中医药相关的技术、治疗手段，并计划通过出诊、义诊、转诊等形式，把中医药三级服务网络深入推进到基层。

“名医工程”跟市民有什么关系？

答 带动全区医疗卫生人才提升专业水平和服务质量。

南海区的名医除了承担日常工作外，还将通过师承、名医工作室、到基层带教等渠道承担业务指导、带领工作团队和培养医学人才、完成医学科研等任务，带动全区医疗卫生人才提升专业水平和服务质量。此外，区名医还将按计划承担卫计部门安排的公益服务、义诊、会诊等任务，进一步扩大人民群众的受惠面。

从南海区名医的评选结果来看，评选工作向一线专业技术人才和基层医疗卫生机构倾斜。首席、名中（西）医等高层次的名医和带头人主要集中在区级医院，骨干层次的名医镇级医院也占一定比例。

首届南海区名医中共有3名名西医、13名医学带头人来自镇级医院。他们坚守在基层一线，是当地群众的“健康守护者”，在人民群众心中他们就是“基层名医”。

而这次获评南海“特聘名医”的大部分是省级医院的专家，也就是说，目前本地居民在家门口也能享受省级医院的优质医疗服务。

资讯快车

南海完成村落普查 共 1253 个自然村

南海有多少个自然村？这些村是如何形成和演变的？历史人文现状如何？随着南海区地方志办公室牵头的全区自然村落历史人文普查主体工作完成，以上问题都有了答案。目前，汇集普查成果的《全粤村情·南海卷》（全四册）已进入出版流程，数据库也在不断完善。届时，各方既能全面品读乡村故事，还可获取各类数据信息。

自然村落历史人文普查工作是广东省政府部署、广东省地方志办公室组织的全省文化工程。南海区于2016年6月全面铺开工作，至2018年10月止，历时三年，是南海历史上首次规模最大、最全的以自然村落为对象的普查。

普查了哪些情况？

经普查确认，全区自然村落共计1253个，占全佛山市的37%，是佛山其他区平均数的2.4倍。

普查既对全区自然村落历史人文资源的脉络、存量、现状作了全面盘点，又围绕农村建设、社会治理开展指标收集，普查掌握的特色经济形态资料以及农村劳动力、外来人口、海外留学人员、华人华侨等数据补充了原始资料数据的短板。

普查结果还有啥用处？

此次普查，获取的基础材料字数达四五百万字，图片数万张，其中包括全部自然村落的航拍图，为服务南海区落实乡村振兴战略中的组织振兴和文化振兴，以及基层治理等提供重要数据。

普查结果怎么看？

普查结果已被整理为文字达180多万字、精选4000张图片的《全粤村情·南海卷》。目前，该册已送出版社待公开出版。

普查成果的历史现实价值以后还将服务于基层治理、乡村旅游、村落规划建设、乡村文化传播、村史馆布展、村志村史编修等方面不断得以体现。

